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Вчені з Оксфордського університету заявили, що домінування правої руки у

людей може бути пов’язане з прямоходінням та великим розміром мозку.

Дослідники вважають, що саме ці особливості зробили праворукість

настільки масовою серед Homo sapiens.

Про це повідомляє Gizmodo.

За оцінками науковців, близько 90% людей на планеті є правшами. При цьому

серед інших приматів такого домінування однієї руки немає — праві та ліві

кінцівки вони використовують приблизно однаково.

Щоб знайти пояснення, дослідники проаналізували дані 2025 особин, які

представляли 41 вид мавп та людиноподібних приматів.

Вчені перевіряли різні фактори — використання знарядь праці, харчування,

середовище проживання та спосіб пересування.

У результаті дослідження з’ясувалося, що вирішальну роль могли відіграти

прямоходіння та розвиток великого мозку.

“Наші результати свідчать про те, що це, ймовірно, пов’язано з ключовими

рисами, які роблять нас людьми: прямоходінням та еволюцією великого мозку”,

— пояснив провідний автор дослідження Томас Пюшель.

Науковці вважають, що після переходу предків людини до ходьби на двох ногах

руки перестали використовуватися для пересування. Через це з’явився

еволюційний тиск на спеціалізацію кінцівок.

Пізніше мозок людини став більшим і складнішим, що остаточно закріпило

домінування правої руки.

Дослідження також показало, що ранні гомініди, зокрема австралопітеки, мали

лише слабку схильність до праворукості. Значно сильніше вона проявилася вже

у представників роду Homo, включно з неандертальцями.

Окремо вчені згадали Homo floresiensis — так звану “людину флореську”,

знайдену в Індонезії. У цього виду схильність до праворукості була значно

слабшою, ймовірно через невеликий мозок та поєднання прямоходіння з

лазінням по деревах.

Попри результати дослідження, вчені поки не можуть остаточно пояснити, чому

ліворукість не зникла повністю у процесі еволюції.
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